

HERALDO DE ZAMORA

Siglo II

Año XXI.

Diario de información, política e independiente

Franqueo concertado.

Número suelto, 5 centimos.

Ultimos telegramas de Madrid, Provincias y Extranjero.

Suplemento al número 5.773.

Sucripción (Capital) a mes. 1,00
Trimestre. 3,50
Semestral. 7,00
Anual. 14,00
Pago anticipado.
Deposito en Argenta a 20 m. n.
Para el extranjero por correo de 20 y 0

Las grandes injusticias y los desvelos sociales se reivindican por la Prensa. A ella se deben todas las conquistas de la Humanidad. En el siglo XX, la pluma vence a la espada.

Jueves 3 de Junio de 1915

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN, SANTA CLARA, 12.
TELÉFONO NUM. 34

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.

ANUNCIOS (Cuarta plana. 0,05 pta.
Tercera Id. 0,10
Primera Id. 0,50
Reclamos y gacetas. 0,30)
Remisiones, anuncios, y espaldas a precios especiales a las

Fallecimiento de don Federico Requejo Avedillo.

¡Qué desgracia!

Federico Requejo, ha muerto. Estas palabras terribles nos las transmite el telégrafo, llevando a nuestro corazón la pena inmensa que supone ver bajar por el sepulcro al amigo del alma, al zamorano ilustre, al que lo fué todo para Zamora y para el HERALDO.

Veinticinco años hace, que inspirados por él vimos la luz pública, para en la pequeñez de nuestras fuerzas contribuir a la propaganda de la idea liberal, de la que era defensor entusiasta. Y días tras días nuestro HERALDO, el periódico de los ensueños de Requejo, laburó por el triunfo de la causa democrática seguros siempre de que así hacíamos por el hombre que más idolatraba a Zamora.

Veinticinco años hace, que inspirados por él vimos la luz pública, para en la pequeñez de nuestras fuerzas contribuir a la propaganda de la idea liberal, de la que era defensor entusiasta. Y días tras días nuestro HERALDO, el periódico de los ensueños de Requejo, laburó por el triunfo de la causa democrática seguros siempre de que así hacíamos por el hombre que más idolatraba a Zamora.

Requejo le debemos una amistad firme, paternal, cariñosa en los linderos de lo fraternal; él no se ocultó jamás para proclamar sus entusiasmos por nuestro diario, sin duda porque su clara inteligencia le decía que nuestro grano de arena, había contribuido en lo poco a llevarle a la altura a que le daban derecho sus dotes, que a estas horas reconocerá los que le defraudaron.

Requejo ha sido el zamorano más ilustre de estos últimos 25 años. Y en estos momentos de amargura así han de reconocerlo hasta aquellos que, ciegos por la pasión política, osaron negar la acrisolada honradez, los grandes merecimientos del hombre íntegro, cuyo programa nunca fué otro que el de *todo por y para Zamora*.

No acierta nuestra pluma a hilvanar cordeles de siempre vivas con las ideas tristes que acuden a sus puntos.

Federico Requejo, era el alma de esta Casa, nuestro mejor amigo y cuando la Parca lo arrebató del mundo no sabemos hacer más que llorar los que le quisimos mucho.

Y que trágica circunstancia la de su muerte! Cuando buscaba la vida en Alhama de Aragón, le salió al paso el Destino para llevarlo de nuestro lado.

Ha muerto sin el auxilio cariñoso de una mano amiga, él que tenía amigos tantos.

Zamora está de luto y los crepones funerarios cubren también nuestro espíritu, al que embarga hoy la pena hondísima de una desgracia irreparable.

Con Federico Requejo se va de esta vida un trozo de nuestra historia (Cómo olvidar las luchas a través de las lagartijas!) Y sus entusiasmos y alientos no volverán jamás a nosotros, que sobre todos los amores, tenemos el amor a su persona, porque ella con su generoso proceder se hacía acreedora a nuestro respeto.

Nos acordamos de la última lucha de Bermillo. Más han de recordarla otros... Si las lagartijas hacen media en el corazón de los hombres, Requejo ha muerto con el suyo destruido, viendo que sólo su HERALDO y muy contados amigos, no se adelantaron en momentos críticos.

Hoy, en este día claro de Junio, en que la Iglesia conmemora una fiesta de júbilo, nosotros, los amigos entrañables de Requejo, los amantes de Zamora y de la prosperidad de esta provincia, al acercarnos con respeto y dolor a cerrar la caja funeraria que ha de guardar sus restos, vemos que para nuestro pueblo se cierra también un período de la historia de este rincón castellano, cuya suerte en el porvenir no acertamos a vislumbrar barrantando tinieblas por todas partes.

No acertamos a decir a la familia del ilustre muerto las frases de rigor en estos casos: necesitamos nosotros ayuda

para levantar la carga del dolor que sentimos en el alma.

Ni la familia, ni la provincia, ni nosotros podemos hallar consuelo ante desgracia tan inmensa.

¡Dios habrá hecho justicia a esta hora de verdad al alma del hombre bueno y honrado! Él puede iluminar nuestros espíritus para continuar en la lucha, con la misión de defender la prosperidad de nuestro pueblo, siguiendo la senda trazada por el grande hombre que desparece!

¡Réguese en paz el invidable amigo!

Muerte de Requejo.

La primera noticia

Serían las doce de la mañana de hoy, cuando el telégrafo, con su laconismo aterrador, nos transmitió la noticia infame de que en Alhama de Aragón, donde se encontraba accidentalmente buscando remedio para su salud quebrantada, había exhalado el último suspiro, el que en vida fué nuestro entrañable amigo don Federico Requejo Avedillo, jefe ilustre de los liberales de esta provincia y presidente del Tribunal de Cuentas del Reino.

La noticia, por lo inesperada, nos causó la terrible impresión que es natural, y a pesar de las horas transcurridas, aún nos parece mentira que hayamos perdido para siempre al amigo del alma; aún dudamos que sea cierta tan inmensa desgracia.

Con la velocidad del rayo la triste nueva circuló por todas partes y en todos los semblantes se reflejó la honda pena causada por la pérdida del precioso zamorano.

De todos los labios se vertían frases de desconsuelo y sentimiento por la desaparición del bienhechor de Zamora.

De la sastrería de don Nicanor Prieto e Hijos, adonde fué llevada la triste nueva, salieron precipitadamente para la Central de Teléfonos laterurbanos numerosos amigos políticos y particulares del finado buscando confirmación y detalles de la luctuosa noticia.

A Madrid.

Sin pérdida de tiempo y aprovechando la circunstancia del tren mixto de la una y media de la tarde, que enlaza en Medina con el rápido de Madrid, salió para la Corte el diputado provincial e íntimo amigo del señor Requejo, don Miguel Núñez B. gado, a quien la inesperada noticia amargó en extremo, no dándole ni siquiera tiempo para despedirse de su familia.

En el correo de esta tarde, sabemos que salen para Madrid diferentes personas amigas del señor Requejo entre las cuales figuran don Santiago N. ches, don Miguel Fernández que lleva la representación de Obras públicas de esta provincia, y se aguarda a recibir contestación a un telegrama dirigido a don Fabriciano Cid a Alhama de Aragón preguntándole si el cadáver será trasladado a Madrid o vendrá directamente a Zamora por Ariza para recibir cristiana sepultura en el panteón de la familia, para en aquel caso salir para la Corte muchas Comilones.

HERALDO DE ZAMORA se verá representado en el triste acto por nuestro compañero Carlos Calamita.

Telegramas.

Desde esta ciudad interurbana y desde la estación telegráfica han circulado centenares de despachos, igualmente que de las cabezas de partido donde inmediatamente de ser conocida en esta capital se transmitió la noticia.

De nuestra excelentísima Corporación municipal se transmitió a Madrid el siguiente despacho:

Josefa Cremades.
Sagasta 24. Madrid.
Alcalde Zamora expreso a usted sen-

timiento ciudad entera por la muerte del ilustre protector que siempre pensó en su pueblo para engrandecerlo y cuya falta lleva la desolación a muchos hogares ya la provincia toda. Pedimos a Dios por él como se pide por un padre.
Moyano.

La Diputación provincial envió el siguiente pésame:

Madrid.

Josefa Cremades

Viuda de Requejo.

Diputados provinciales en nombre propio y de provincia, encomiendo me haga íntere sentimiento que les embarga por la nunca bastante llorada muerte de su esposo,
Alfonso Gutiérrez.

HERALDO DE ZAMORA ha testimoniado su sentimiento con el siguiente telegrama:

Josefa Cremades e hijos.

Sagasta, 24

Madrid.

Vuestro dolor es el nuestro. La memoria de Federico Requejo perdurará en esta casa, donde siempre le quisimos con desinterés y con el alma, por buen patriota y buen amigo.
Calamita.

Será tarea inabarcable el dar cuenta de cuantos telegramas y telefonemas se han dirigido a la familia doliente; baste decir que en Teléfonos y Telégrafos sólo el celo de los funcionarios encargados del servicio ha podido prestarlo con regularidad.

Unas cuartillas

El alcalde de la capital, señor Moyano, nos dirige el siguiente trabajo:

UN LAMENTO

Lamento que sale de lo más profundo de mi alma, es este ocasionado por la gran desgracia que sobre todos pesa.

La muerte del señor Requejo tiene que ser sentida por una ininidad de zamoranos que tenían en él un protector que con mano generosa y de poder extraordinario acogió siempre los desconsuelos de unos y otros sin ver allí más que el paisano que pedía y en él al hombre que podía y quería dar.

Perdido este gran hombre, es necesario que pensemos en él siempre, con el corazón agradecido y pongamos nuestro pensamiento en una idea, que es, que del mismo modo que nosotros hicimos un Requejo que engrandeció a Zamora, tenemos que agruparnos para hacer otro grande hombre de otro zamorano que siga el camino que Requejo enseñó para que esta provincia no quede huérfana de protección, como hasta hoy la tuvo con mi ilustre jefe.
MOYANO

También el concejal señor Pérez Cardenal nos encarece la publicación de las siguientes líneas:

La de tal magnitud la desgracia, para los que sientan las desgracias de Zamora, que anulan la inteligencia, imponiéndose el corazón que manda llorar la pérdida del querido amigo y del incomparable zamorano don Federico Requejo, Dios haya acogido su alma en el seno de los justos.
José P. Cardenal.

El Ayuntamiento se reúne.

Esta tarde a los cinco se reunió el Excmo Ayuntamiento con objeto de acordar detalles sobre los honores que se han de tributar al cadáver del ilustre zamorano.

Desde los primeros momentos, los balcones de la Casa del Pueblo se han

enlutado con crepones ondeando la bandera a media asta que también luce así en otros edificios oficiales.

La Diputación provincial

Al conocerse la desgracia se avisó al señor presidente, que se encuentra en Salamanca y se sabe que llegará esta noche, reuniéndose mañana a las doce la Corporación para ultimar detalles.

En el tren de esta tarde

Salen para la Corte una Comisión de concejales, el señor Moyano, don José Cid, don Fabriciano Santiago, don Antonio Rodríguez y don Carlos Calamita.

Coronas.

El Ayuntamiento enviará una corona con la siguiente dedicatoria: *A Requejo, Zamora.*

Los amigos inconstables que don Federico Requejo tenía en esta capital, piensan ofrecerle también una magnífica corona con senda dedicatoria.

La Diputación provincial envía también su tributo con esta inscripción: *La Diputación de Zamora, a Requejo.*

Acuerdo.

Para el caso de que la familia acepte, el Ayuntamiento de nuestra capital con muy buen acuerdo se ha dirigido a la viuda del ilustre patriota ofreciendo el salón de actos de la Casa del Pueblo con objeto de transformarlo en capilla ardiente y exponer allí el cadáver.

Autorización.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al señor gobernador civil de la provincia don Felipe Montoya, comunicándole la autorización que ha otorgado para trasladar a esta capital desde Alhama de Aragón a Madrid y desde esta punto a Zamora los restos mortales del ex-teniente señor presidente del Tribunal de Cuentas del Reino.

El duelo en Zamora

Tan pronto como se tuvieron noticias de la desgracia, se circularon las órdenes necesarias para suspender las funciones y espectáculos públicos así como la anunciada audición musical que esta tarde había de celebrarse en el paseo de San Martín, por la banda del regimiento.

El alcalde señor Moyano con plausible acuerdo, ordenó que se retirasen de la calle de la población los gigantes y gigantillas, que habían salido en conmemoración del día.

En el "Heraldo".

Por la Redacción de este periódico han desfilado numerosísimas personas de Zamora y de Feroleselle, ávidas de conocer detalles del fallecimiento del ilustre presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, excelentísimo señor don Federico Requejo Avedillo.

Mañana nos proponemos publicar un número dedicado a la memoria del ejemplar zamorano nuestro entrañable amigo, en el que colaborarán las prestigiosas firmas de nuestras autoridades y de otras personas, rindiendo así el último tributo de cariño al que durante veinticinco años fué jefe ilustre de los liberales y defensor inatigable de los intereses de esta provincia, que jamás omitió medio ni sacrificio para dispensarla su protección y la de los Poderes públicos; A este efecto, los mismos que combatieron al grande hombre, no podrán olvidar sus rasgos desprendidos y caballerosos, como aquél que tuvo con el conde de Romanones y el señor Canalejas, sacrificando su posición política, al var a los sayaguenses un representante de la talla del jefe de los liberales que quería al señor Requejo con entrañable afecto, oyendo con atención sus sanos consejos y brindándole, en más de un momento, el desempeño de una cartera, que modestamente el señor Requejo renunciaba.

El entierro.

En Zamora promete ser una manifiesta

lación de duelo en la cual tomarán parte todas las clases sociales de esta capital y al que se asociarán también comisiones de todos los pueblos.

Nosotros solo anhelamos un tributo merecido a la memoria del ilustre hijo de esta provincia y a ese objeto, exitamos el celo del Comercio y de la Industria, recordando que el día que llegue el cadáver a Zamora se cierran todos los establecimientos en señal de duelo, por tan irreparable pérdida.

Una idea.

Es muy de agradecer el acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Zamora de ofrecer su salón de actos para capilla ardiente, pero estimamos un debido homenaje el que las autoridades deben de llevar a cabo recordando de quien correspondía el que sea cedido el nuevo edificio para Instituto a ese objeto, y con esto se rendiría un doble tributo a la memoria del distinguido patriota, nunca bastante llorado, y a cuyos esfuerzos e influencia nada más se debe esa obra, orgullo de nuestro pueblo y una de tantas que la provincia debe a la labor incansable del querido amigo que ha bajado al sepulcro.

Muchas gracias.

Merecen los empresarios de espectáculos públicos, que con una pequeña indicación del gobernador civil han accedido a suspender las funciones anunciadas.

Las Comisiones.

A las cinco de la tarde se reunieron en el despacho del señor alcalde varios concejales, acordando designar a los señores Aracil y Marín para que acompañen al señor Moyano en su viaje a Madrid, donde se les unirá el señor Laguna.

En Medina recibirá el cadáver un teniente alcalde y tres concejales.

A la estación de Zamora acudirán toda la Corporación con maceros.

También se acordó que la campana del Municipio doble en señal de duelo desde las cinco de esta tarde hasta que se verifique el sepelio.

—Ha salido esta tarde para la Corte don José María Cid.

Madrid 3 5 t.

Alcance telefónico

El fallecimiento

Participan de Alhama de Aragón, a donde hace unos días se había trasladado el señor Requejo, que a las tres de la mañana falleció éste en el S. natorio del señor Pajarés, víctima de un colapso cardíaco, que durante media hora tuvo a los que le rodeaban pedintes del desahucio.

Este ocurrió a las tres de la madrugada, no sin darse cuenta plena de su situación el enfermo, a quien nada más rodeaban el médico del balneario que hizo cuantos esfuerzos le aconsejaba la ciencia por salvar la vida del ilustre paciente y el fiel Andrés, ayuda de cámara de don Federico, que no se separó ni un instante.

Los últimos momentos.

Fueron dedicados a esta su querida provincia, manifestando entrecortadamente su deseo de reposar en Zamora, a donde quería que se trasladase su cadáver.

La noticia en Madrid.

El primer detalle de la desgracia se tuvo en Madrid por un telefonema dirigido a la familia, en el que se daba cuenta del funesto desenlace de la enfermedad.

Más tarde aprovechando el piso de un tren expreso por Alhama, el médico

del balneario dirigió una carta al ilustre doctor Huertas médico de cabecera del señor Requejo dando cuenta de la irreparable desgracia.

Al conocerse esta en Madrid en los círculos políticos causó la impresión que es de suponer, trasladándose al domicilio de la familia dolorida ininidad de políticos y personas.

La familia del ilustre finado ha recibido ininidad de telefonemas, telegramas y cartas dándole el pésame.

Los hijos del señor Requejo

En el tren expreso de Barcelona han salido esta tarde para Alhama de Aragón los hijos del ilustre presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, don Manuel y don Alberto, para hacerse cargo del cadáver, que será hoy por la tarde embalsamado y disponer su traslado a Zamora.

El traslado.

El cadáver del señor Requejo llegará mañana a Madrid, siendo inmediatamente trasladado desde la estación de Atocha a la del Norte.

Por la noche, y en el tren correo que sale de Madrid a las diez, el cadáver del ilustre zamorano señor Requejo será trasladado a Zamora, a donde llegará el sábado a las nueve de la mañana.

La Prensa y Requejo.

La Correspondencia de España, en su edición de la mañana da cuenta del fallecimiento del ilustre presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, dedicándole senda necrología.

Dice el colega que la triste nueva sorprendió en Madrid a todos los elementos políticos, pues nadie conocía que inspirase inquietudes la salud del señor Requejo, a quien dedica grandes elogios por su caballerosidad y honradez intachable, ya que todo lo sacrificó por las ideas liberales y fué un adicto incondicional de los señores Sagasta y conde de Romanones.

A tal fin relata el rasgo generoso del señor Requejo que viéndose en peligro el acia del señor conde de Romanones, por Guadalupe, a quien a sangre y furo, perseguía el señor La Cierva, se sacrificó a sí mismo, cediendo el acta de Bermillo de Sayago al jefe del partido liberal.

El Parlamentario también dedica sendas frases al señor Requejo.

Dato y Sánchez Guerra.

El jefe del Gobierno señor Dato ha conferenciado por teléfono con el ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra y este dió cuenta del fallecimiento del presidente del Tribunal de Cuentas del Reino, don Federico Requejo y cuya desgracia ha producido hondo pesar y sentimiento en el partido liberal y en su jefe el señor conde de Romanones, de quien era el finado íntimo amigo.

También el señor Sánchez Guerra dió cuenta que había sido visitado por don Manuel Requejo hijo del finado, quien solicitó facilidades para el traslado del cadáver de su señor padre.

El señor Dato también tuvo frases encomiásticas para el señor Requejo, que en un celo ejemplar había desempeñado el alto cargo sin agraviar a nadie y con el beneplácito de amigos y adversarios.

La muerte del señor Requejo, decía el jefe del Gobierno, será sentidísima en todo Madrid y en su patria chica.

TIEMPO Y DINERO

ganaréis haciendo vuestras compras en esta Casa.

Novedades en toda clase de Tejidos.

Géneros extranjeros.

Liquidación de todos los artículos de invierno.

LUIS DELA CUESTA 12, Santa Clara, 12 Casa especial en Pañería.

LA CASA QUE MÁS BARATO VENDE

